
 



E S P A Ñ O L 

 

Lee con atención el siguiente texto y responde correctamente los reactivos 1 al 5. 

 

1. ¿Cuál de las siguientes características NO corresponde al texto que acabas de leer? 

A) Generalmente sus personajes son animales u objetos humanizados 

B) Finalizan con una moraleja 

C) Son frases populares 

D) Tienen un narrador 



2. Si te pidieran que investigaras un refrán cuya enseñanza fuera congruente con el mensaje de la 

moraleja de la fábula que leíste. ¿Qué opción presenta un refrán que cumple con dicha 

característica? 

A) Pocos ven lo que somos, pero todos ven lo que aparentamos 

B) Al nopal solo se le arriman, cuando tiene tunas 

C) Agua que no has de beber, déjala correr 

D) Ojos que no ven, corazón que no siente 

 

3. ¿Cuál de las palabras subrayadas en el texto anterior, corresponde a un nexo temporal? 

A) decidieron 

B) Después 

C) cuando 

D) Cierta 

 

4. ¿Cuál de las opciones presenta una frase publicitaria que nos serviría para realizar un anuncio 

sobre los lycaones con un fin social? 

A) Por pocos pesos, entra al fantástico mundo de los lycaones 

B) Colorea el álbum de los lycaones, ¡es baratísimo! 

C) Parece salvaje, pero si no lo cuidas, desaparece 

D) ¡El futuro está con Lyca On, vota ya! 

 

5. Selecciona la opción que contenga una frase adverbial que complete correctamente la idea 

faltante en la moraleja de la fábula que leíste anteriormente. 

A) drásticamente 

B) rápidamente  

C) imposible 

D) rápido  

 

Lee cuidadosamente el siguiente poema y responde correctamente los reactivos 6 al 9. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. ¿Cuál de las siguientes palabras completa la primera estrofa del poema cumpliendo con el 

recurso de la rima? 

A) dueño 

B) logra 

C) débil  

D) celo 

 

  

7. ¿Cuál de los siguientes versos del poema está expresado en sentido literal? 

A) pero en sus rugidos se lamenta en duelo. 

B) en manos del cobarde feroz que lo niega. 

C) anuncia la muerte que lenta avanza 

D) Llora la triste sabana 

 

 

8. ¿Cuál de las palabras subrayadas del poema, corresponde a un adjetivo? 

A) sabana 

B) sangre 

C) triste 

D) cielo 

 

9. Selecciona la opción que NO presenta una oración compleja, formada por dos oraciones unidas 

por un nexo de subordinación. 

A) El único lugar donde no se encuentran leones es la Antártida, porque el frío no les permite su 

sobrevivencia 

B) Este tipo de animales se consideran superiores, ya que desempeñan una función de equilibrio en su 

hábitat 

C) Los leones son animales hermosos, se alimentan principalmente de la carne de otros animales 

D) Los leones son félidos mamíferos, por lo tanto, son felinos vivíparos que viven en manadas 

 

10. Lee con detenimiento el siguiente fragmento de texto y selecciona la opción que señala su tipo. 

 

A) Descripción 

B) Adivinanza 

C) Cuento 

D) Boletín  



Lee con atención el siguiente texto y responde correctamente los reactivos 11 al 15. 

 

11. Selecciona la opción que presente la característica correcta de la leyenda que acabas de leer. 

A) Narración extraordinaria y fantástica que explica un fenómeno histórico 

B) Texto que relata hechos fantásticos para explicar un fenómeno natural 

C) Narración que combina elementos reales con fantásticos 

D) Plantea diferentes puntos de vista y una posición 

 

12. Con base al texto donde se encuentra la palabra subrayada, elige la opción que expresa el 

significado de ésta. 

A) Hecho sorprendente que tiene una explicación natural 

B) Hacer surgir una idea o una duda en medio de un debate 

C) Engaño al público con trampas que se realizan para sorprenderlos 

D) Suceso extraordinario y maravilloso que no puede explicarse con las leyes de la naturaleza 



13. Selecciona la opción que contenga el nexo de orden, que completa correctamente la línea que 

aparece en la leyenda para relacionar las oraciones.  

A) Otro aspecto que 

B) Finalmente 

C) Después 

D) Primero 

 

14. Si tuvieras que transformar la leyenda anterior en un guion de teatro. ¿Cómo se llamaría la parte 

que indica lo que los personajes deben decir o hablar en la obra? 

A) Actos 

B) Diálogos 

C) Acotaciones 

D) Escenografía 

 

Lee con atención el siguiente fragmento del guion de teatro que se escribió con el contenido de la 

leyenda que leíste. 

 

15. Selecciona la opción que contenga los signos que le hacen falta al diálogo de Naumbe. 

A) ¡  -  ! 

B) ¿ - ? 

C) ,  -  . 

D) ;  -  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



M A T E M Á T I C A S 

 

Observa con mucha atención el plano del zoológico de la ciudad y responde correctamente los reactivos 

16 y 17. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Selecciona la opción que contenga el par de pasillos que sean secantes, más NO 

perpendiculares: 

A) 1 y 7 

B) 2 y 7 

C) 3 y 9 

D) 4 y 5 

 

17. Selecciona la opción que presente un par de pasillos que al cruzar o intersectarse, forman un 

ángulo recto: 

A) 1 y 8 

B) 2 y 3 

C) 3 y 9 

D) 4 y 6 

 

18. Selecciona la opción que presente una idea correcta sobre la altura de los triángulos.  

A) Una altura de un triángulo es un segmento de recta paralela que va de un vértice al lado opuesto 

B) Las alturas de un triángulo nunca se cortan en un punto 

C) Todas las alturas del triángulo son a la vez sus lados 

D) Todos los triángulos tienen tres alturas 

 

 

 

 

 

 



19. ¿Cuál es la opción que tiene trazada la altura correctamente? 

 

 

20. Si cada cuadro de la siguiente cuadrícula, mide 1 cm2 ¿Cuál es el área del triángulo? 

 

 

 

A) 6 cm2 

B) 9 cm2 

C) 12 cm2 

D) 18 cm2 

 

 

21. Si cada cuadro de la siguiente cuadrícula mide 1 cm2. Selecciona la opción que presenta un 

trapecio que NO tiene un área de 24 cm2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



22. Analiza con atención la siguiente tabla y selecciona la opción que indique correctamente el 

número que debes de multiplicar por los valores de la columna de la izquierda, para obtener los 

valores de la columna derecha. 

 

 

 

A) 60 

B) 75 

C) 120 

D) 160 

 

23. Estoy ayudando a mi papá a pintar el fondo del foro de mí escuela. Mi papá pintó 
2

3
  y yo alcancé 

a cubrir 
1

4
  ¿Cuánto llevamos pintado en total?  

A) 
1

12
       

B) 
2

12
 

C) 
3

7
      

D) 
11

12
      

 

 

24. La carrera que se realizó en mi escuela por su aniversario fue de un recorrido de 5 Km. Yo pude 

correr 
3

4
 del recorrido y el resto lo hice caminando. ¿Cuántos metros caminé en la carrera? 

A) 250 m 

B) 1 250 m 

C) 3 750 m 

D) 12.5 Km 

 

25. Mi peso es de 52.5 Kg ¿Cuál de las siguientes expresiones es equivalente a su peso?  

A) 52 500 dag 

B) 52 500 g 

C) 5 250 hg 

D) 5 250 g 

 

Mis compañeros se organizaron en equipos de 8 integrantes cada uno, para realizar actividades y juntar 

el dinero necesario para pagar las entradas el zoológico de la ciudad. Hasta el momento han juntado la 

cantidad que se señala en la siguiente tabla, lo cual van a repartir en partes iguales para completar su 

boleto. 

 

 

 

 

 

 



26. ¿En cuál equipo los niños tienen más dinero para completar su entrada? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

La familia de Felipe; mi compañero del salón; visitará el zoológico de la ciudad, para ello han 

consultado en internet los precios de las entradas y encontraron la siguiente promoción: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Si al zoológico fue Felipe, sus dos hermanos menores, sus papás y su abuela de 62 años. 

¿Cuánto dinero le sobró a su papá, sí pagó con un billete de $ 1 000? 

A) $ 105.°° 

B) $ 295.°° 

C) $ 495.°° 

D) $ 705.°° 

 

28. Elige la opción en la que se deba cobrar $ 330.°° exactos: 

A) 2 niños y 2 adultos 

B) 1 niño, 1 adulto y 1 persona mayor de 60 años 

C) 1 niño, 2 adultos y 1 persona mayor de 60 años 

D) 2 niños, 1 adulto y 1 persona mayor de 60 años 

 

A la señora que atiende la entrada al zoológico, se le complica calcular el dinero que debe cobrar por 

los niños. Para no batallar, elaboró una tabla como la siguiente: 

 

 

 

 



 

29. Identifica la opción que contiene un precio que NO se debería cobrar por la entrada de niños: 

A) $   75.°° 

B) $ 450.°° 

C) $ 500.°° 

D) $ 600.°° 

 

Observa con mucha atención la siguiente sucesión: 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Selecciona la opción que contenga un número que NO forma parte de la sucesión numérica 

anterior. 

A) 1 280 

B) 720 

C) 640 

D) 320 

 

C I E N C I A S   N A T U R A L E S 

 

31. Es el proceso por el cual el organismo obtiene de los alimentos y las bebidas que ingiere, los 

nutrimentos que necesita: 

A) alimentación 
B) digestión 
C) nutrición 
D) dieta 

 

32. Cuando los consumidores de sustancias adictivas comparten jeringas para administrar las 

drogas, se corre el riesgo de contagio de: 

A) hepatitis y VIH  

B) hepatitis y cirrosis 

C) VIH y enfisema pulmonar 

D) enfisema pulmonar y bronquitis 

 

 

 

 

 



33. Observa con mucha atención la siguiente imagen que representa el ciclo menstrual, y elige la 

opción que señala los días fértiles: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Son las etapas del proceso de la reproducción humana:  

A) pubertad, menstruación y endometrio  

B) caracteres sexuales secundarios  

C) fecundación, embarazo y parto 

D) sistema glandular y endócrino 

     
35. Selecciona la opción que señala un país megadiverso: 

A) México 
B) Suecia 
C) Canadá  
D) Dinamarca 

 
36. Con la práctica de la agricultura y el pastoreo, los humanos ya no tuvieron necesidad de 

desplazarse y se establecieron de manera definitiva en un solo lugar, convirtiéndose en 
grupos… 

A) sedentarios 
B) migrantes 
C) nómadas 
D) sociales 

 
 

 
37. Identifica el cuerpo que es atraído por la tierra con una fuerza más intensa: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
38. Selecciona la opción que relaciona correctamente el tipo de intercambio de calor con su 

representación gráfica. 

A) 1a, 2b, 3c 

B) 1b, 2c, 3a 

C) 1c, 2a, 3b 

D) 1b, 2a, 3c 

 
 

39. Huesecillos ubicados en el oído medio: 
A) omóplato, estribo, tibia 
B) fémur, yunque, martillo 
C) estribo, cráneo, martillo 
D) martillo, yunque, estribo 

 
 
 
 

40. Señala la opción que presenta un material aislante de electricidad: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                  G E O G R A F Í A 

 

41. Elige la opción que señale correctamente la ubicación de África: 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42. Suceden cuando la roca fundida o magma proveniente del manto superior o de los depósitos de 

la corteza, ascienden a través de las fracturas de la corteza terrestre: 

A) erupciones volcánicas 

B) terremotos 

C) maremotos 

D) sismos  

 
43. Escoge la opción que relaciona correctamente las formas del relieve con su localización: 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) 1a, 2b, 3c, 4d 

B) 1b, 2c, 3a, 4d 

C) 2c, 2d, 3a, 4b 

D) 1d, 2c, 3a, 4b 



44. Observa con detenimiento las plantas y los animales de la siguiente región natural y selecciona 

la opción que la señala correctamente: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A) selva 
B) tundra  
C) bosque 
D) desierto 

 
 

45. ¿Cuál es el clima que predomina en el desierto? 
A) Frío 
B) Seco 
C) Polar 
D) Tropical 

 
46. La mayoría de los países megadiversos se localizan cerca de los: 

A) polos 
B) trópicos 
C) océanos  
D) sistemas montañosos  

 

47. Elige la opción que relaciona correctamente las columnas de acuerdo con el tipo de actividad a 

la que pertenecen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



A) 1a, 2b, 3c 
B) 1a, 2c, 3b 
C) 1b, 2c, 3a 
D) 1c, 2a, 3b 

 
 

48. Es la pérdida de la cubierta vegetal de las selvas y los bosques, generalmente causada por el 

ser humano para utilizar estos espacios como terrenos agrícolas, ganaderos o urbanos: 

A) contaminación del agua 

B) contaminación del aire 

C) deforestación  

D) basura 

 

49. Su función es analizar la información científica, técnica y socioeconómica sobre el cambio 
climático, para entenderlo y prevenir riesgos: 

A) Panel Intergubernamental del Cambio Climático 
B) Organización Mundial del Medio Ambiente 
C) Organización de las Naciones Unidas 
D) Protocolo de Kioto  

 
50. Es una acción a seguir antes de un desastre: 

A) conocer las rutas de evacuación y los lugares o áreas de seguridad 
B) evitar correr y empujar gente durante la evacuación 
C) evitar presentarse en el área del desastre 
D) permanecer en los centros de resguardo 

 
 
 
 

H I S T O R I A 

 

51. Selecciona la opción que represente un problema que enfrentaba nuestro país al término de la 

guerra de Independencia. 

A) Los caminos se hallaban en malas condiciones y abundaban los bandidos 

B) La agricultura de subsistencia contribuyó al crecimiento económico del país 

C) Existía una eficiente recaudación de impuestos para pagar los gastos del gobierno 

D) Más de la mitad de la población era indígena y eran respetados por todos los grupos sociales 

 

52. Documento que se firmó en 1848, mediante el cual nuestro país aceptaba la pérdida del territorio 

de Nuevo México y California: 

A) Los Sentimientos de la Nación 

B) Tratado de Guadalupe-Hidalgo  

C) Tratados de Córdoba 

D) Plan de Ayutla 

 

 

 

 

 



53. Elige la opción que ordena correctamente los siguientes hechos, de acuerdo con la fecha en que 

se desarrollaron.  

 

 

A) 1, 2, 3, 4 

B) 1, 3, 2, 4 

C) 2, 4, 3, 1 

D) 4, 3, 1, 2 

 

 

 

 

54. Escoge la opción que relaciona correctamente las leyes de reforma con su contenido. 

 

A) 1a, 2b, 3c 

B) 1b, 2a, 3c 

C) 1a, 2c, 3b 

D) 1c, 2b, 3a 

 

 

55. Selecciona el país que más invirtió en México en la agricultura, industria textil, petrolera y minera 

durante el gobierno de Porfirio Díaz. 

A) Estados Unidos 

B) Inglaterra 

C) Alemania 

D) Francia 

 



56. Señala la opción que contenga el nombre de los documentos que redactaron los siguientes 

caudillos revolucionarios con sus principales ideales. 

 

A) Plan de Tacubaya – Ley General Agropecuaria – Los sentimientos de la Nación 

B) Tratados de Córdoba – Constitución de 1917 – Plan de Tuxtepec  

C) Plan de Ayutla - Ley General del Trabajo - Constitución de 1857 

D) Plan de Ayala - Constitución de 1917 - Ley General Agraria 

 

57. ¿Por qué PEMEX se convirtió en la principal industria mexicana?  

A) Debido a que la economía nacional se sostiene sobre sus ingresos 

B) Porque la venta de petróleo constituyó la principal actividad económica primaria del país 

C) Porque sus ingresos permiten que nuestro país tenga una de las economías más sólidas  

D) Por causa de que estimuló el desarrollo a través de créditos para ejidatarios y pequeños campesinos 

 

58. Presidente que durante su mandato ocurrieron 2 358 huelgas: 

A) Gustavo Díaz Ordaz 

B) Adolfo Ruiz Cortines 

C) Adolfo López Mateos 

D) Luis Echeverría Álvarez 

 

59. Es una consecuencia que trajo la crisis económica de la década de 1970 en nuestro país. 

A) El crecimiento acelerado de las zonas urbanas 

B) La multiplicación de los centros de salud 

C) La sobrepoblación de las zonas rurales 

D) El reparto agrario 

 

 

 

60. Con su entrada en vigor, nuestro país se comprometió a garantizar diferentes normas en 

beneficio de la niñez mexicana: 

A) Convención sobre los Derechos de las Niñas y Niños en 1990 

B) Convención sobre los Derechos y Obligaciones de los Niños 

C) Declaración Universal de los Derechos Humanos 

D) Declaración Universal de los Derechos del Niño  

 

 



F O R M A C I Ó N    C Í V I C A 

 
61. Debido a que la integridad puede afectarse con facilidad por diversas circunstancias, decimos 

que es: 
A) vulnerable 
B) respetada 
C) intocable 
D) alterada 

 
 

62. Cuando existe armonía entre lo que pensamos, decimos y hacemos, y es en favor del bienestar 
propio o de los demás, decimos que tenemos: 

A) integridad física 
B) integridad moral 
C) plenitud de emociones 
D) compromiso con uno mismo 

 
 

63. ¿Quién debe asegurar que niñas y niños estén eficazmente cuidados y protegidos contra la 
violencia, los abusos y el maltrato, según el artículo 19 de la Convención de los Derechos del 
Niño? 

A) La escuela 
B) El gobierno 
C) Los maestros 
D) Padres de familia 

 
64. Se refiere a que una persona es merecedora de todos los derechos por el solo hecho de ser 

persona: 

A) integridad 

B) tolerancia  

C) igualdad 

D) dignidad 

 

65. ¿Cuál es el derecho de la infancia que se basa en el cuidado que todos los niños, niñas y 

adolescentes necesitan para desarrollarse y ser felices? 

A) Protección  

B) Educación    

C) Identidad  

D) Igualdad   

 

66. Selecciona la opción que NO presente una institución que brinda apoyo en diferentes áreas 

relacionadas con tu bienestar:  

A) Secretaría de Educación Pública (SEP) 

B) Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia (DIF) 

C) Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH) 

D) DIF-CDMEX. y Defensoría de los Derechos de la Infancia 

 
67. Discriminar genera desigualdades e injusticias que suelen estar asociadas a: 

A) exclusión, convivencia, tranquilidad 
B) pobreza, marginación y violencia 
C) prejuicios, integridad y emoción  
D) violencia, bienestar e igualdad 

 



68. Es la manera de relacionarse integrando a todos sin discriminación alguna: 
A) interculturalidad 
B) tolerancia 
C) bienestar 
D) respeto 

 
 

69. Se resuelven en forma pacífica y sin ningún tipo de violencia: 
A) compromisos  
B) diferencias  
C) conflictos 
D) deudas 
 

70. Según la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, el gobierno de nuestro país 
es: 

A) justo, libre, soberano, religioso 
B) democrático, injusto, católico, ideal 
C) elitista, corrupto, irresponsable, justo 
D) democrático, representativo, laico, federal  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


